



Digitálisan aláírta:
Apró-Sápi Réka
Dátum: 2024.08.01
08:47:08 +02'00'

HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: HB/17-HGO/01268-8/2024

Tárgy: hulladékgazdálkodási bírság

Ügyintéző: [REDACTED]

Telefon: 52/511-014

HATÁROZAT

A területi hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: területi hulladékgazdálkodási hatóság) az ÉLTEX Kereskedelmi és Fuvarozó Kft.-t (4028 Debrecen, Wesszprémi utca 2. A. ép. 2., KÜJ: 100393875, adószám: 11148177-2-09; cégjegyzékszám: 09-09-002333, a továbbiakban: kötelezett) a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartás-vezetési és adatszolgáltatási kötelezettségeinek nem megfelelő teljesítése miatt

100.000,- Ft, azaz – egyszázezer forint –

hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

A bírság teljes összegét a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal 10034002-01040030-00000000 számú számlájára, a határozat számára hivatkozva, a határozat véglegessé válását követő 30 napon belül kell megfizetni. A befolyt bírság összegének 30%-a Hajdúhadház Város Önkormányzatát illeti meg, amely összeg átutalására a befizetést követő 15 napon belül a területi hulladékgazdálkodási hatóság a szükséges intézkedést megteszi.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 135. § szerint, ha a kötelezett pénzfizetési kötelezettségének határidőben nem tesz eleget, a jogosultnak a törvényes kamatnak megfelelő mértékű késedelmi pótlékot fizet. A törvényes kamat mértéke a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 6:47. § szerint megegyezik a jegybanki alapkamattal, a kamat számításakor a késedelemmel érintett naptári félév első napján érvényes kamat irányadó az adott naptári félév teljes idejére.

A hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére a területi hulladékgazdálkodási hatóság a végrehajtás elrendelése előtt, a kötelezett kérelmére részletfizetést engedélyezhet.

A határozat a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A határozat ellen önálló jogorvoslatnak van helye, a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási per kezdeményezhető, melyet keresetlevéllel kell megindítani. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított harminc napon belül kell a Debreceni Törvényszék Közigazgatási Kollégiumához címzett (4026 Debrecen, Perényi u. 1.), de a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervnél, azaz a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (4024 Debrecen, Piac utca 42-48.) címén benyújtani.

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Hulladékgazdálkodási Osztály

4024 Debrecen, Piac u. 42-48. Telefon: (36 52) 511-000 E-mail: kornyeztvedelem@haidu.gov.hu§§

Hivatali kapu neve és KRID azonosítója: TIKTVF 308252122

Természetes személy a keresetlevelet személyesen vagy ajánlott küldeményként postai úton is előterjeszheti. Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjeszheti.

Jogi képviselővel eljáró felperesnek, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvényben meghatározottak szerinti minden elektronikus ügyintézésre kötelezettnek elektronikusan kell benyújtani a keresetet. A keresetlevél elektronikusan történő benyújtásának helye: <https://epapir.gov.hu/>

Az elektronikus ügyintézésre kötelezett felperesek a bíróság által rendszeresített és honlapjáról letölthető K03 azonosítójú ÁNYK űrlapon történő benyújtást is választhatják.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a bíróságtól azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetéke 30 000 forint. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A tárgyi illetékfeljegyzési jog következtében le nem rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt.

INDOKOLÁS

A területi hulladékgazdálkodási hatóság 2024.05.29. napján előzetes bejelentés nélkül megjelent a kötelezett Hajdúhadház, Sámsoni út 2. alatti telephelyén (a továbbiakban: telephely). Az ellenőrzés célja a kötelezett hulladékgazdálkodási tevékenységének ellenőrzése volt. Az ellenőrzés során HB/17-HGO/01194-1/2024 ügyiratszámom jegyzőkönyv került felvételre.

Kötelezett tevékenységét a HB/17-HGO/00677-11/2022 számú (nem veszélyes hulladékok kereskedelmét, gyűjtését és előkezelés), valamint a HB/17-HGO/01074-12/2022 számú határozattal módosított HB/17-KTF/01314-16/2021 számú (veszélyes hulladék gyűjtése, kereskedelme és előkezelése) hulladékgazdálkodási engedélyek alapján végzi. Az ellenőrzés során jelen volt [REDACTED] [REDACTED] meghatalmazott, meghatalmazása a HB/17-HGO/01194-1/2024 ügyiratszámom felvett jegyzőkönyvhöz csatolásra került. Az ellenőrzés során a telephely bejárásra került, mely során az alábbiak kerültek megállapításra:

A telephelyen az alábbi tevékenységeket végzik:

1. A telephelyre beszállított mosószert újrahasználatra készítik elő, a telephelyre nem hulladékként, hanem termékként kerül beszállításra lezárt IBC tartályokban tárolják be és értékesítik, hulladékkezelés nem történik. A mosószer préselése során keletkező PVA héj saját tevékenység során keletkező nem veszélyes hulladékként kerül kiszállításra a békéscsabai lerakóba.

2. A telephelyen műanyag hulladék darálása történik, melyek hulladékként kerülnek átvételre, innen a kistarcsai telephelyére szállítja át a kötelezett.
3. Csomagolási hulladék gyűjtés- előkezelés: MOHU- val szerződéses jogviszonyban állnak, a beszállítást követően a beérkezett hulladékot válogatják (papír, műanyag és fa hulladék), majd bálázzák, a hulladék elszállításáról a MOHU gondoskodik. A telephelyen található fa hulladék darálását külsős cég végezte el.
4. Akkumulátor cella semlegesítés: a telephelyre beérkező akkumulátor cellákat, melyek selejt termékként vagy nem veszélyes hulladékként kerülnek be, HAK 16 06 05 azonosító kódon, kerámiakéssel felnyitják, feszültséget mérnek, majd vízzel teli IBC-be teszik be, kb. 600-700 liter vízbe, melyben 3 napot áll. A víz legfeljebb 3 alkalommal újra felhasználható. A vízből történő kiemelést követően lecsepegtetik, innen kerül vágott IBC tartályba, a lecsepegett elektrolitos vizet HAK 19 02 11* kódon veszélyes hulladékként szállítják el. Az elszállítás folyamatos. A lecsepegett cellák HAK 19 12 03 kódon kerülnek kiszállításra. A keletkező víz munkahelyi gyűjtőhelyen kerül tárolásra, melyen feliratozás nem volt megtalálható, utolsó kiszállítás 2024.05.29. napján történt. A folyamat helyszínénél szolgáló épület padozata vízzáró réteggel és kármentővel ellátott, mely külön gyűjtőszombba vezetett, onnan 10 köbméteres tartályba kerül esetleges havária esetén a kikerülő anyag. A gőzök elszívására aktív szenes elszívóberendezést alkalmaznak, mely P1 kódszámmal érvényes pontforrás működési engedéllyel rendelkezik, az emissziómérést 2023. április hónapban elvégezték, az arról készült jegyzőkönyvet az LM bevallás csatolmányaként megküldték a főosztály részére.

Az ellenőrzés időpontjában veszélyes hulladék nem volt található a telephelyen.

A telephelyre beszállított hulladék minden esetben mérlegelésre kerül, hitelesített hídmérlegen, vagy digitális mérlegen a hulladék mennyiségétől és fajtájától függően. A beszállított hulladékok hulladéktároló helyen történik, telephelyen belül targoncával mozgatják, illetve kézi raklapemelővel („békával”). Más jellegű eszközt nem használnak anyagmozgatáshoz, egyéb munkagép nem volt fellelhető a telephelyen. Korábban a faapríték mozgatásához homlokrakodót használtak.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapította, hogy a hulladéktároló hely rendelkezik jóváhagyott üzemeltetési szabályzattal, az ott található hulladékok nem voltak felirattal ellátva (HAK kód, megnevezés). A hulladéktároló hely üzemnaplóval nem rendelkezik.

A hulladék tárolására szolgáló edényzetek (hordók, tartályok) sem voltak feliratozva.

Kötelezett a beszállított és kezelt hulladékokról elektronikus nyilvántartást vezet, amely a jogszabályi előírásoknak részben felel meg, a nyilvántartást nem technológiánként elkülönítetten vezetik, nem tartalmaz minden jogszabályban rögzített alapadatot.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság, a HB/17-HGO/01194-1/2024 ügyiratszámom felvett jegyzőkönyv időpontjában az OKIR rendszerből az éves és negyedéves adatszolgáltatásokat ellenőrizte, mely során megállapította, hogy a 2023. évre vonatkozó éves adatszolgáltatása nem került benyújtásra, a 2023 III. negyedévi adatszolgáltatást a megadott határidőn túl teljesítették. Az éves felügyeleti díj megfizetésre került.

A telephelyen ponyvával letakarva mosópor volt zsákos formában, mely nem minősül hulladéknak.

A telephelyen betonozott felületen tárolt, mosószert (termék) tartalmazó IBC tartályokból több helyen szivárgás volt tapasztalható, melyek elhárítására felitató kármentő anyag (homok) került kijuttatásra.

Meghatalmazott kérdésre előadta, hogy ezek a szivárgások illetéktelen behatolások során történt károkozásokra vezethetők vissza, elhárításuk folyamatosan zajlik. A kiszivárgott anyagok biztonsági adatlapjait elektronikus úton megküldik a területi hulladékgazdálkodási hatóság részére.

Megküldésre kerül továbbá a hulladékvizsgálati jegyzőkönyv, a Henkellel kötött, a termékként átvett PVA-ra vonatkozó szerződés, a HB/17-HGO/01194-1/2024 ügyiratszámú jegyzőkönyv felvételét követő 5 napon belül elektronikus úton.

A telephelyen található építési-bontási hulladék (kb. 50 tonna) a telephelyen található épület bontása során keletkezett.

Kötelezett meghatalmazottja 2024.05.30. napján megküldte a helyszíni szemlével összefüggésben az alábbi dokumentumokat:

- Kötelezett és a Henkel szerződése selejt termékekre, illetve másodnyersanyagra
- Henkel biztonsági adatlapok a Hajdúhadházon feldolgozott termékekre (Persil Duo kapszula és Somat mosogatószer)
- A keletkezett és elszállított PVA héj akkreditált hulladék vizsgálati jegyzőkönyve
- Szállítólevél a telephelyre beszállított mosogatószer, illetve Persil kapszula termékről

A hatóság az OKIR rendszert ismételten áttekintette, mely során megállapította, hogy a kötelezett az elmulasztott adatszolgáltatását határidőn túl, pótlólagosan teljesítette.

Kötelezett fenti telephelyére vonatkozóan – a döntés meghozatalának időpontjában – a 2023. évre vonatkozó éves adatszolgáltatást határidőn túl nyújtotta be, a 2023 III. negyedévi adatszolgáltatást a megadott határidőn túl teljesítette, a beszállított és kezelt hulladékokról elektronikus nyilvántartást vezet, amely a jogszabályi előírásoknak részben felel meg, a nyilvántartást nem technológiánként elkülönítetten vezetik, nem tartalmaz minden jogszabályban rögzített alapadatot.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 65. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, kormányrendeletben meghatározott birtokosa, gyűjtője, szállítója, kereskedője, közvetítője és kezelője, valamint a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztvevőket ellátó koncessziós társaság (a továbbiakban együtt: nyilvántartásra kötelezett) a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendeletben meghatározott módon és tartalommal, a tevékenységével érintett hulladékról típus szerint a telephelyén nyilvántartást vezet.

A Ht. 65.§ (5) bekezdése szerint a nyilvántartás vezetésére kötelezett a nyilvántartás alapján a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendelet szerint a hulladékgazdálkodási hatóságnak adatot szolgáltat, továbbá nyilvántartását a hatóság felhívása esetén a hatóság rendelkezésére bocsátja.

A hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet) 10. § (1) bekezdése szerint az adatszolgáltatási kötelezettség

- a) a hulladéktermelő esetében a 11. § (2) és (4) bekezdés szerinti feltételek teljesülésével,
- b) hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenység esetén a hulladékgazdálkodási engedély véglegessé válásával,
- c) nyilvántartásba vételhez kötött tevékenység esetén a nyilvántartásba vétellel vagy
- d) a hulladéklerakó üzemeltetésére, bezárására, rekultivációjára és utógondozására vonatkozó határozat véglegessé válásával keletkezik.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 2. § 1. pontja szerint az adatszolgáltatás a nyilvántartásban szereplő adatok meghatározott részének, valamint a hulladéklerakó üzemeltetése, bezárása, rekultivációja és utógondozása alatt végzett ellenőrzésekről, megfigyelésekről, valamint a gyűjtött vizsgálati eredményekről készített összefoglaló jelentés hozzáférhetővé tétele és átadása az adatkezelésre jogosult hatóságnak vagy szervezetnek.

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdés 2. pontja alapján az adatszolgáltatásra kötelezett a hulladéktermelő, a gyűjtő, a kereskedő, a hulladékkezelő, valamint a hulladéklerakó üzemeltetője.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 12. § (1) bekezdése alapján az adatszolgáltatást a gyűjtő, a kereskedő és a hulladékkezelő telephelyenként és hulladéktípusonként teljesíti.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 12. § (4) bekezdése szerint a gyűjtő, a kereskedő és a hulladékkezelő

- a) a (2) és (3) bekezdés szerint évente, a tárgyévet követő év március 1. napjáig; valamint
- b) a veszélyes hulladék gyűjtésére, kereskedelmére és kezelésére, és a nem veszélyes hulladék ártalmatlanítására vagy hasznosítására vonatkozóan negyedévente, a tárgynegyedévet követő 30. napig a 4. melléklet 1., 2. és 3. pontja szerint szolgáltat adatot.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, gyűjtője, szállítója, közvetítője, kereskedője és kezelője – az (5) és (6) bekezdésben meghatározott kivétellel – a tevékenysége során telephelyenként és hulladéktípusonként képződő, mástól átvett, másnak átadott általa kezelt vagy a Ht. 14. § (1) bekezdés c) pontja szerint szállított hulladékról az adott telephelyen nyilvántartást vezet.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 3. § (2) bekezdése szerint a nyilvántartást úgy kell vezetni, hogy az alkalmas legyen arra, hogy annak alapján az e rendelet szerinti adatszolgáltatási kötelezettség teljes körűen teljesíthető legyen, és a hatósági ellenőrzések során a telephelyi hulladékforgalom tételes nyomon követhetőségét biztosítsa.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 3. § (3) bekezdése szerint a telephelyi nyilvántartás tartalmát az 1. melléklet határozza meg.

A 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 3. § (4) bekezdése szerint a telephelyi nyilvántartásnak az 1. mellékletben meghatározottakon túlmenően

- a) a hulladékká vált gépjárművekről szóló kormányrendeletben;
- b) az elektromos és elektronikus berendezésekkel kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben;
- c) a csomagolásról és a csomagolási hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben;
- d) az elem- és akkumulátorhulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben;
- e) a hulladéklerakási járulék megfizetéséről és felhasználásának céljairól szóló kormányrendeletben; valamint

f) az Európai Szennyezőanyag-kibocsátási és -szállítási Nyilvántartás létrehozásáról, valamint a 91/689/EGK és a 96/61/EK tanácsi irányelv módosításáról szóló, 2006. január 18-i 166/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletben (a továbbiakban: EPRTR rendelet) meghatározott hulladékfajtára vonatkozó adatot is tartalmaznia kell.

A fenti jogszabályi hivatkozások alapján a HB/17-HGO/01268-1/2024. számon hulladékgazdálkodási előírások megsértése miatt a területi hulladékgazdálkodási hatóság eljárást indított 2024. június 10. nappal. Az eljárás során a területi hulladékgazdálkodási hatóság kötelezést adott ki HB/17-HGO/01268-2/2024 hivatkozási számmal, a határozat 2024. július. 8. napján vált véglegessé.

A kötelezésben a területi hulladékgazdálkodási hatóság az alábbiakra kötelezte Kötelezettet:

1. Lásssa el a 4242 Hajdúhadház, Sámsoni utca 2. szám alatti (KTJ: 102709084) telephelyén átvett és tárolt hulladékok gyűjtőedényzetét a jogszabályoknak megfelelő felirattal.

2. Vezessen a 4242 Hajdúhadház, Sámsoni utca 2. szám alatti (KTJ: 102709084) telephelyén található hulladéktároló helyről naprakész üzemnaplót.

3. Vezessen a 4242 Hajdúhadház, Sámsoni utca 2. szám alatti (KTJ: 102709084) telephelyén található hulladékokról a jogszabályi előírásoknak megfelelő nyilvántartást.

4. A 4242 Hajdúhadház, Sámsoni utca 2. szám alatti (KTJ: 102709084) telephelyén a hulladékgazdálkodási tevékenysége során átvett, kezelt és keletkezett hulladékokról határidőben szolgáltatasson adatot.

Kötelezett adatszolgáltatásra vonatkozóan a hatósági ellenőrzést követően a hiányzó adatszolgáltatását benyújtotta, ezért a területi hulladékgazdálkodási hatóság csak a jövőbeni adatszolgáltatással összefüggő határidők betartására kötelezte. Jelen bírság alapját a határidők be nem tartása, ezáltal a nem megfelelő adatszolgáltatás ténye képezi.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság 2024. július 17. napján utóellenőrzés keretében vizsgálta a kötelezésben foglaltak teljesülését.

Az ellenőrzés során képviselőre jogosult nem tartózkodott a telephelyen, ezért a területi hulladékgazdálkodási hatóság tanút hallgatott meg.

A felvett HB/17-HGO/01268-4/2024 hivatkozási számú jegyzőkönyvben rögzítésre került, hogy a telephelyen gyűjtött és tárolt hulladékok ideiglenes feliratozással ellátottak, melyet a tanú elmondása szerint tartós táblák kihelyezésével fognak helyettesíteni, a táblák legyártatása folyamatban van. Az ellenőrzés időpontjában kötelezett naprakész elektronikus nyilvántartást vezet, és bemutatásra került a hulladéktároló hely üzemnaplója is.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság az OKIR rendszert áttekintette, és megállapította, hogy az utóellenőrzés időpontjában minden adatszolgáltatás benyújtásra került, elmaradás nem tapasztalható.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a bizonyítékok megismeréséről szóló tájékoztatást megküldte kötelezett részére.

2024.07.24. napján [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED] ügyfélfogadási időben megjelent a területi hulladékgazdálkodási hatóság hivatali helyiségében, azzal a céllal, hogy a kötelezett részére HB/17-HGO/01268-5/2024 hivatkozási számon kiadott, bizonyítékok megismerése tárgyú irat alapján ügyféli képviselőként a kötelezett Hajdúhadház Sámsoni út 2 szám alatti telephely vonatkozásában indult

eljárás során keletkezett iratokba betekintsen, azokat megismerje. ■■■■■ ■■■■■ ■■■■■ (a továbbiakban: meghatalmazott) meghatalmazottként járt el, meghatalmazását bemutatta, annak másolata a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Meghatalmazott kérésére bemutatásra került a HB/17-HGO/01268-4/2024 iktatószámú jegyzőkönyv, mely az ingatlanon tartott utóellenőrzésen készült. Megtekintésre kerültek továbbá a helyszínen készült fényképfelvételek.

Meghatalmazott az iratbetekintés követően nyilatkozatot nem kívánt tenni.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció törvény), illetőleg a közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló törvény végrehajtásáról szóló 714/2020. (XII. 30.) Korm. rendelet szerinti nyilvántartást áttekintette és megállapította, hogy a kötelezett a nyilvántartásban szerepel.

A Ht. 84. § (1) bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvényben, az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.

A Ht. 84. § (4) bekezdés b) pontja szerint kizárt a figyelmeztetés szankció és a hulladékgazdálkodási hatóság bírság kiszabásáról dönt, ha a hulladékkal kapcsolatos tájékoztatási, nyilvántartási, adatszolgáltatási vagy bejelentési kötelezettséget egymást követő két naptári évben is megsértik.

A kötelezett két egymást követő naptári évben is megsértette a nyilvántartási, adatszolgáltatási kötelezettségét mivel a 2023 III. negyedévi adatszolgáltatás határideje 2023. október 31. napja volt, míg a 2023. évre vonatkozó éves adatszolgáltatás határideje 2024. március 1. napja volt.

A Ht. 86. § (1) bekezdés a) pontja szerint azt a természetes vagy jogi személyt, egyéni vállalkozót, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet, aki vagy amely, a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait megsérti a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendelet szerint hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Br.) 2. § (5) bekezdése szerint a hulladékokkal kapcsolatos tájékoztatási, adatszolgáltatási és nyilvántartási, illetve bejelentési kötelezettségeknek a jogszabályokban meghatározottaknak nem megfelelő teljesítése esetén a bírságot az illetékes hulladékgazdálkodási hatóság legfeljebb 200 000 Ft-ban állapíthatja meg.

A Br. 1.§ (2) bekezdése alapján a bírság megállapítása során figyelembe kell venni:

- a) a jogsértő magatartás konkrét veszélyességét vagy károsító hatását;
- b) a jogsértésnek az ország, illetve a térség hulladékgazdálkodási helyzetére gyakorolt hatását;
- c) a bekövetkezett kár mértékét és a helyreállíthatóság lehetőségét, kár hiányában a jogsértéssel esetlegesen szerzett előnyt, elhárított hátrányt.

Az ellenőrzött egymást követő két naptári évben megsértette az adatszolgáltatási kötelezettségét, de jogsértő magatartása konkrét veszélyt, illetve kárt nem okozott, az ország, illetve a térség hulladékgazdálkodási helyzetére érzékelhető hatást nem gyakorolt, a jogsértéssel előnyt nem szerzett. A fentiekben foglaltakra tekintettel a területi hulladékgazdálkodási hatóság a bírság összegét 100.000,- azaz egyszázezer forintban állapította meg.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság tájékoztatja a kötelezetett, hogy az alkalmazott közigazgatási szankció a Közigazgatási Szankció Nyilvántartásba – ha a határozat ellen közigazgatási pert nem kezdeményeznek - a jogorvoslati kérelem benyújtására rendelkezésre álló idő elteltével bejegyzésre kerül a Szankció tv. 3. §-a alapján. A Közigazgatási Szankció Nyilvántartásba való bejegyzést – a bejegyzés időpontjától számított három évig – a következő közigazgatási szankció alkalmazása esetén bármely eljáró hatóságnak figyelembe kell vennie.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a döntés meghozatalánál figyelembe vette a felvett jegyzőkönyvben foglaltakat és a kötelezett által megküldött dokumentumokat.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 62. § (4) bekezdése értelmében a hatóság szabadon választja meg a bizonyítás módját, és a rendelkezésre álló bizonyítékokat szabad meggyőződése szerint értékeli.

A Ht. 86. § (17) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére a területi hulladékgazdálkodási hatóság a végrehajtás elrendelése előtt – kérelemre – legfeljebb 3 évig terjedő részletfizetést engedélyezhet.

Az Ákr. 134. § (1) bekezdése szerint a végrehajtást - ha törvény, kormányrendelet vagy önkormányzati hatósági ügyben helyi önkormányzat rendelete másként nem rendelkezik - az állami adóhatóság fogatosítja.

Az Ákr. 135. §-a értelmében, ha a kötelezett pénzfizetési kötelezettségének határidőben nem tesz eleget, a jogosultnak késedelmi pótlékot fizet.

A Br. 4. § (3) bekezdése értelmében a hulladékgazdálkodási hatóság által a települési önkormányzat területén véglegesen kiszabott és abból befolyt bírság összegének 30%-a, az illetékes települési önkormányzatot illeti meg.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozatot a fentiek figyelembevételével a rendelkező részben foglaltak szerint az ügyintézési határidőn belül hozta meg.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozatot az Ákr. 62. §, 80. § (1) bekezdés, 81. § (1)-(3) bekezdés, a Ht. 65. § (5) bekezdései, a Ht. 84. § (1) és (4), 86. § (1) bekezdés a) pontja, a 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 2. § 1. pontja, a 3. § (1)-(4) bekezdései, a 12. § (1) és (4) bekezdései, a Szankció törvény 3. § (1) bekezdése, valamint a Br. 1. § (2) bekezdése, 2. § (5) bekezdése alapján hozta meg.

A területi hulladékgazdálkodási hatóság illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése, a 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése állapítja meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 112. § (1) bekezdése, illetőleg a 113. § (1) bekezdés a) pontja és 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél benyújtására vonatkozó rendelkezéseket a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37. § (1) bekezdés, 39. §, a tárgyaláson kívüli elbírálást a 77. § (1)-(2) bekezdése határozza meg.

A Kp. 50. § és 52. § (1) bekezdésben foglaltak szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése.

A tárgyalás elmulasztására vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 82. § tartalmazza.

Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 29. § (1) bekezdése alapján a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § és 608. §-a, valamint az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A bírósági eljárás illetékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdés, valamint az illetékfeljegyzési jogról a 62. § (1) bekezdés h) pont rendelkezik.

Jelen döntés kiadmányozására a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal hatályos kiadmányozási szabályzata alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály vezetője jogosult.

Debrecen, időbélyegző szerint.

**Rácz Róbert főispán
nevében és megbízásából**

**Apró-Sápi Réka
osztályvezető**

Kapják:

Véglegessé válás előtt:

- 1) Éltex Kft._ cégkapu
- 2) Irattár

Véglegessé válás után:

- 1) Hajdú-Bihar Vármegyei Főügyészség (4025 Debrecen, Széchenyi u. 9.) (KÉR)
- 2) Hajdúhadház Város Önkormányzata (KÉR)
- 3) HBVKH Pénzügyi és Gazdálkodási Főosztály